

HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE
autorky **Martiny Kubíkové**
vypracované na téma „Práva a potřeby dětí staršího školního věku“

Autorka se v rámci teoretické přípravy detailně seznámila s problematikou práv dětí a také jejich základních potřeb. Zaujala ji problematika práv dětí nemocných dětí a proto se rozhodla svoji diplomovou práci věnovat této problematice.

Cílem diplomové práce bylo přispět ke zmapování informovanosti dětských pacientů o jejich právech vyjádřených v Chartě práv pro děti v nemocnici. Sběr dat proběhl ve třech pražských fakultních nemocnicích, které projevíly zájem spolupracovat na této studii; s ohledem na časovou náročnost sběru dat tvoří sledovaný soubor pouze 53 respondentů, přestože autorka rozšířila dolní věkový limit na celý školní věk a horní věkový limit na hranici 18 let.

Autorka se v úvodu své práce detailně věnuje problematice práv a potřeb dětí a právům a potřebám dětí v nemocnici věnuje paradoxně méně prostoru, ač ji tato problematika velmi zajímala. Sama vypracovala metodiku práce, kterou se stalo vyplnění dotazníku a sběr dat doplnila o rozhovory se zdravotnickým personálem a osobní pozorování.

Prezentace výsledků je precizní ať již formou popisu v kapitole výsledky či formou tabulek a grafů uvedených v příloze diplomové práce. Kapitola diskuze je ukázkou plného porozumění zkoumané problematice, autorka rozvíjí zajímavé a odborně fundované úvahy k jednotlivým pracovním hypotézám. Zcela zásadním výsledkem práce je skutečnost, že pouhá třetina hospitalizovaných dětí byla informována o svých právech během pobytu v nemocnici a autorka správně dovozuje, že zdravotnická zařízení nemohou spoléhat na aktivní přístup rodičů, pro které je hospitalizace dítěte traumatem či stresem, ale naopak musí rodiče i děti s jejich právy v nemocnici samy aktivně seznamovat. V závěru práce formuluje doporučení na všech úrovních.

Diplomová práce po formální stránce splňuje všechny požadavky; diplomová práce má 43 stran a 20 stran přílohy (nedopatřením číslované) obsahující tabulky, grafy a metodiku práce.

Diplomovou práci hodnotím výborně.

V Praze 16.1. 2010


MUDr. Eva Vaničková, CSc.
ÚZDM